Zadania kwalifikacyjne na warsztaty

.Przetwarzanie tekstu i modele jezykéw naturalnych”

Kornel Jankowski

1 Zanim zaczniesz

Mozna wybra¢ dwa warianty oddawania zadan: mozna odda¢ zadania: A, Bl, C, albo zadania A, B2, C.
Odpowiedzi na zadania A i1 B[12] moga by¢ w tresci maila, albo w zataczonym PDFie. Skrypty z zadania C
prosze dotaczy¢ do maila. Kazde z zadan warte jest 5 punktow.

Rozwiazania prosze wyslaé, koniecznie z tagiem [WWW-NLP] w temacie na adres k3rnelj <at> gmail.com.
Prosze nie zapomnie¢ sie podpisa¢ ;)

2 Zadanie A

W tym zadaniu zal6zmy, ze zamiast standardowego mamy bardzo prosty trzyliterowy alfabet: {a, b, c}. Patrzac
na alfabet jako na zbidr, stowem nad danym alfabetem nazywamy dowolny ciag znakéw pochodzacych z tego
zbioru. Mozliwymi stowami nad naszym alfabetem sa np. aab,baba,caba, abe,baca, a,b,c.

Oblicz, ile jest stow nad takim alfabetem, ktore:

1. maja dlugosé¢ doktadnie pieciu znakoéow

2. maja dokladnie n znakéw, ale wéréd nich dokladnie dwie litery b
3. sa palindromami dtugosci 107

4. sa palindromami dtugosci co najwyzej 107

3 Zadanie B1

Przeczytaj artykul o wyrazeniach regularnych pod tym adresem: https://goo.gl/m3YK4r. Bardzo prosze
uwazaé z czytaniem artykuléw w innych miejscach, zawieraja bowiem sporo niebezpiecznych niedopowiedzen, a
w szczegblnodci unikaé prosze rozdzialu o wyrazeniach regularnych Perla w polskim Wikibooks, ktéry zawiera
tyle wierutnych bzdur, ze trzebaby go catosciowo przepisac.

Sprobuj napisaé, zgodnie z opisem z artykulu wyrazenia pasujace do:
1. Stow: ada, ala, ela, adela, hela. (wyrazenie ma pasowaé¢ do wszystkich podanych stow i Zadnych innych!)
2. Daty w formacie DD-MM. Dla ulatwienia uznajmy, ze kazdy miesiac ma 30 dni.

3. Zapisow dziesietnych liczb naturalnych od 0 do 127.

4 Zadanie B2

Napisz wyrazenie regularne opisujace prawidtowe zapisy adresow protokotu IP wersji 4 (np. 192.168.4.42).


https://goo.gl/m3YK4r

5 Zadanie C

Napisz skrypty basha:

1. Skrypt concat.sh, ktory na wyjscie wypisuje konkatenacje swoich dwoch pierwszych argumentéw, tj. np.
dla wywotania ./concat.sh Tr alala wypisuje Tralala, a dla wywolania ./concat.sh 12 34 wypisuje
1234.

2. Skrypt add.sh, ktéry na wyjscie wypisuje arytmetyczng sume swoich dwoch pierwszych argumentow
(zatozmy, ze catkowitych), tj. np. dla wywolania ./concat.sh 12 34 wypisuje 46.

3. Skrypt parrot.sh, ktéry w pierwszym argumencie przyjmuje ciag znakéow, a w drugim liczbe catkowita
k. Skrypt ma wypisa¢ k razy na wyjscie ciag z pierwszego argumentu (w kolejnych liniach), tj. np. dla
wywolania ./parrot.sh ’Litwo, ojczyzno moja!’ 2 skrypt powinien wypisaé

Litwo, ojczyzno moja!
Litwo, ojczyzno moja!

Skrypt powinien po wypisaniu kazdej linii przeczekaé¢ sekunde, zanim wypisze nastepna.

Kazdy ze skryptow, jesli zostanie wywotany nieprawidtowsa liczba argumentdéw, powinien wypisa¢ EKHEM, EKHEM!
i zakonczy¢ prace z kodem wyjscia 1. Poza ich liczba, mozna nie sprawdza¢ poprawnosci argumentow.

Jesli potrzebujesz, skorzystaj z materialow dotyczacych pisania skryptéw w bashu podlinkowanych w opisie
warsztatow i1 pytaj wujka google’a.
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